

## Stiri financiare 5 octombrie

De la: Best Project Team (office@bestprojectteam.ro)

Către: primaria.vint@yahoo.com

Dată: luni, 5 octombrie 2020, 12:00 EEST



## Știri Financiare 5 octombrie 2020

- **Tinerii din diaspora vor putea accesa mai ușor fondurile nerambursabile pentru instalarea ca fermieri**

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) a publicat vineri, 2 octombrie, **versiunea consultativă a Ghidului solicitantului pentru submăsura 6.1 „Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri”** din cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020).

Versiunea revizuită a **Ghidului solicitantului** privește în principal modalitatea de accesare a finanțării nerambursabile pentru **tinerii cetățeni români din afara granițelor țării care se instalează ca șefi sau manageri ai exploatației**. În acest sens, au fost modificate anumite proceduri, simplificându-se modalitatea de depunere a documentelor doveditoare a studiilor și a locului de muncă. Mai mult, au fost revizuite și clarificate condițiile pe care tinerii din diaspora trebuie să le îndeplinească pentru a depune proiectul.

Astfel, pot solicita finanțare europeană nerambursabilă tinerii fermieri din diaspora care au absolvit în **ultimii 5 ani calendaristici** dinaintea depunerii cererii de finanțare un program de studiu în domeniul agricol din țări membre ale Uniunii Europene sau din țări terțe UE. O altă condiție este ca aceștia să fi avut un loc de muncă în țări membre ale Uniunii Europene, sau în țări terțe, în domeniul agricol, cel puțin 3 luni în ultimele 12 luni dinaintea depunerii cererii de finanțare.

O **modificare** importantă este eliminarea obligativității apostilării documentelor care dovedesc locul de muncă sau absolvirea programelor de studii.

Pentru dovada locului de muncă, în cazul în care solicitantul nu poate depune documentul autentificat prin apostilă, acesta poate să depună un certificat de înregistrare care dovedește prezența solicitantului în statul în care a desfășurat activitate cel puțin 3 luni în ultimele 12 luni anterioare depunerii cererii de finanțare și emis de autoritățile locale (ex. poliția sau primăria), care cuprinde numele și adresa persoanei înregistrate, precum și data înregistrării.

Certificatul trebuie să fie însoțit de alt document care să facă dovada raporturilor de muncă încheiate în statele membre de tipul: contract individual de muncă/ certificat de angajare, ori o dovadă privind desfășurarea unei activități independente/ raport de muncă/ stagiu de practică/

internship/ contract de ucenicie sau alt document eliberat de angajator în conformitate cu actele în vigoare ale aceluși stat.

**Pentru absolvenții de programe de studii** în domeniul agricol care nu pot depune document oficial cu apostilă, aceștia vor prezenta un document care să dovedească absolvirea un program de studiu în domeniul agricol, postuniversitar, universitar, preuniversitar, alături de certificatul de înregistrare care dovedește șederea solicitantului în statul-gazdă în ultimele 12 luni anterioare depunerii cererii de finanțare.

Documentele enumerate anterior se depun cu traducere legalizată în limba română.

Sprijinul public acordat prin PNDR 2020 pentru instalarea tinerilor fermieri este 100% nerambursabil, în valoare de 40.000 de euro sau de 50.000 de euro, în funcție de dimensiunea exploatației agricole.

Finanțarea se acordă tinerilor fermieri sub formă de sumă forfetară în două tranșe:

- o 75% din cuantumul sprijinului la semnarea Contractului de finanțare
- o și 25% din cuantumul sprijinului în funcție de implementarea corectă a Planului de afaceri, fără a depăși trei ani (cinci ani pentru exploatațiile pomicole) de la semnarea Contractului de finanțare.

**Acordarea sprijinului va fi proporțională cu gradul de îndeplinire a Planului de afaceri.**

Perioada de consultare publică este de 10 zile calendaristice de la data publicării pe site a versiunii consultative aferente Ghidului solicitantului pentru submăsura 6.1. Toți cei interesați pot să transmită propuneri sau observații până la data de 12 octombrie 2020.

Sursa: AFIR

▪ **ADR Nord-Est a transmis către Comisia Europeană cea de-a doua variantă de lucru a Programului Operațional Regional Nord-Est 2021-2027**

ADR Nord-Est a transmis, în data de 29 septembrie 2020, cea de-a doua variantă de lucru a Programului Operațional Regional Nord-Est 2021-2027 către serviciile de specialitate din Comisia Europeană, în vederea analizei și negocierii.

Programul Operațional Regional Nord-Est 2021-2027 este documentul strategic de programare care fixează principalele repere de finanțare pentru următoarea perioadă, în corelare cu prevederile cadrului strategic comun european 2021-2027 și ale Regulamentelor europene aferente.

Printre viitorii beneficiarii POR se numără întreprinderile, universitățile, clusterelor, incubatoarele, acceleratoarele, instituțiile publice locale, unitățile administrativ-teritoriale (UAT), dar și organizații de cercetare dezvoltare.

La nivelul Regiunii Nord-Est, Programul Operațional Regional este structurat pe 7 priorități, cu alocări orientative, după cum urmează:

1. Nord-Est - o regiune mai competitivă, mai inovativă - 353,088 mil euro.
2. Nord-Est - o regiune mai digitalizată - 176,544 mil euro
3. Nord-Est - o regiune durabilă, mai prietenoasă cu mediul - 670,868 mil euro
4. Nord-Est - o regiune mai accesibilă - 183,606 mil euro
5. Nord-Est - o regiune educată - 183,606 mil euro
6. Nord-Est - o regiune mai atractivă - 121,887 mil euro
7. Asistență tehnică.

„Programul Operațional la nivelul Regiunii Nord-Est este un organism viu, aflat într-o continuă dinamică, în căutarea celei mai bune versiuni a unei oferte de finanțare pentru regiunea noastră. Apreciez, în mod deosebit, eforturile colegilor mei implicați în acest demers de planificare și programare, contribuțiile partenerilor noștri din mediul public, universitar, privat și al societății civile, dar și sprijinul constant al Ministerului Fondurilor Europene, în calitate de coordonator la nivel național. Procesul de negociere cu Comisia Europeană va continua, dar prioritățile prezentate în acest document rămân certe, astfel încât îi invit pe toți cei interesați să se informeze și să își contureze ideile de proiecte, începând de ”măine”, declară Vasile Asandei, Director General ADR Nord-Est.

Sursa: ADR NORD-EST

*Daca doriti sa va dezabonati [click aici](#)*

Detinem datele dvs. de contact din relațiile contractuale precedente, din datele de contact oferite direct pentru a va raspunde unor solicitari (in vederea pregatirii unor eventuale relatii contractuale) sau din informatiile publicate de dvs. in mediul online. Datele sunt prelucrate de DCG Consulting SRL, CUI 14031201, J40/6561/2001, [www.bestprojectteam.ro](http://www.bestprojectteam.ro).

Prelucram doar datele dvs. de contact, de tip email/nr. de telefon, strict in scopul de a va propune relatii de parteneriat privind produse si servicii, care ar putea fi in avantajul ambelor parti. Nu folosim datele dvs. pentru profilare sau pentru emiterea prin procesare automata a unor decizii care sa vizeze persoana dvs. Temeiul legal al prelucrării este reprezentat de interesul legitim privind furnizarea celor mai noi produse si servicii specifice activitatilor noastre. Nu transferam si nu punem la dispozitia niciunei terte parti datele specificate prelucrate in scopul mentionat. In lipsa unui raspuns sau a incheierii unei relatii de parteneriat, datele dumneavoastra vor fi sterse in cel mult 30 de zile de la data transmiterii acestui mesaj. Va informam ca puteti solicita oricand accesul la datele pe care le detinem despre dvs., rectificarea sau stergerea acestora ori restrictiunea prelucrării, precum si exercitarea oricarui alt drept prevazut prin cap III din GDPR. In eventualitatea in care veti considera ca nu am raspuns conform obligatiilor ce ne revin unor solicitari legate de drepturile dvs. privind prelucrarea datelor, puteti sa va adresati Autoritatii Nationale de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal, conform procedurii publicata pe site-ul acestei institutii, [www.dataprotection.ro](http://www.dataprotection.ro).

Pentru ca intelegem si apreciem dorinta dumneavoastra de intimitate, ne cerem scuze daca acest mesaj a ajuns din greseala la dvs., iar daca doriti sa nu mai primiti astfel de mesaje in viitor va rugam sa va dezabonati transmitand un email la [office@bestprojectteam.ro](mailto:office@bestprojectteam.ro) cu subiectul dezabonare.

*Va multumim pentru intelegere !*